
      قانون السلسلة 

 للتذكر : )                                                    هو اقتران مركب من ق ، هـ  (

 مثال  :  اذا كان

جد             

 قاعدة السلسلة :  اذا كانت ص = ق)ع(  ،  ع = هـ )س( ، وكان) ق( قابلاً للاشتقاق عند هـ)س( 

دى هـ           مجال  ق  ، فإن :م                       

  

أي أن    

 

 مثال )1( : اذا كان                                                             ، جد :

            1                                              )2    )  

 الحل : 1(  

       

          

 

      2  )  

  

 

 

 مثال )2( : اذا كان                                                                    جد     

 الحل :  

 

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  
  

  

  

  

  

    

  



 مثال )3( : اذا كان                                                                    جد     

 الحل :

 

 

 مثال )4( : اذا كان ق ، هـ اقترانين معرفين عل ح وقابلين للاشتقاق عل مجاليهما ، وكان

               

جد        

 الحل :  

 

 

 مثال )5(  : اذا كان                                    ،                               و   وكان 

جد قيمة أ                                                    

 الحل :           

 

 

 

4أ =                                                               

 مثال )6( : اذا كان                                    ،                           ، جد            عند س = 0

 الحل   :      

                                                 

 

 

 

    

  

  

      
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  



 مثال)7(   :  جد معادلة المماس لمنحنى العلاقة                                      عندما س = 2،

  ،                       علماً بأن ق)س( قابلا للاشتقاق ،               

 

 الحل : 

  

                ميل المماس =

 

(2-،  2( ( = )2، ق)2نقطة التماس )                                                      

 معادلة المماس :  

 

                                                                        

 

 مثال )8(  :  اذا كان                                 وكانت   

                 

جد                   

 الحل  :    

 

 

 

  

مثال )9( : اذا كان                                      ، وكان                          جد                       

   

 الحل : 

  

    

  

  

  

  

  
  

  
  

  
  

  

  

  

  

    

  

  

  



    

 

مثال )11( : اذا كان                                      ، وكان                         جد                      

    

 الحل :                                 

 

 

 مثال )11 (  :  اذا كان                                         ،        جد                            

 الحل :                                                       ، عندما  2س = 2           س = 1     

     

                                                    

 

 مثال )12 (  :  اذا كان                                         ،        جد                            

 الحل :                                                      

      1س =            4س = 4دما  عن ،                                                              

    

 

 

 

  
    

  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  
  

  


